

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 172 (6492)

СРЕДА

3 СЕНТЯБРЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

КОММУНИСТ И ПЯТИЛЕТКА

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ШИРОКИЙ размах принимает в эти дни социалистическое соревнование. Трудовой Ангарск полон решимости успешно справиться с обязательствами десятой пятилетки и тем самым с хорошим заделом вступить в первый год одиннадцатой, достойно встретив XXVI съезд КПСС.

Верными славным традициям остаются коммунисты города. Многие из них уже работают в счет 1981 года. Они ведут за собой остальных, показывают пример высокопроизводительного труда.

В разгаре отчетно-выборные собрания в партийных группах, цеховых парторганизациях. На них идет деловой разговор о неиспользованных резервах, допущенных просчетах, назревших проблемах. Коммунисты ставят перед собой одну цель: повысить эффективность общественного производства, улучшить качество всей работы. И это им удается. В последнее время большинство коллективов улучшили количественные и качественные показатели, ищут рациональные пути для ритмичной работы в 1981 году и одиннадцатой пятилетке в целом.

«Знамя коммунизма» авангардной роли коммунистов в конце августа посвятила целевой номер. В публикуемой сегодня подборке идет продолжение разговора о том, как коллективы отдельных предприятий под руководством партийных организаций готовятся встретить очередной съезд партии.

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

ИНТЕРВЬЮ

КОЛЛЕКТИВ СМУ-5 успешно трудится в десятой пятилетке. Многие бригады завершили ее задания. По итогам работы во втором квартале строителям вручены два переходящих Красных знамени: городского комитета КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и Ангарского управления строительства.

На вопросы редакции отвечает заместитель секретаря партийного бюро Александра Васильевна МАЛКОВА.

—О работе строителей можно судить по сводкам, отчетам, выпускам «боевых листов» и «молний». Вся их жизнь, как говорится, на виду. К финишу пятилетки строители идут с опережением намеченного графика. Ваш коллектив, видимо, не намерен сдавать набранных темпов и будет бороться за право подписи рапорта съезду партии.

—Бесспорно. И если мы сумеем выполнить недавно принятые обязательства в честь XXVI съезда партии, то гарантия победы будет обеспечена. Судите сами. В дополнение к ранее намеченным рубежам решено до 23 февраля сдать некоторые объекты, 8 тысяч квадратных метров жилья, вместо 1,9 миллиона рублей освоить 2,3 миллиона рублей строительно-монтажных работ, если раньше планировалось довести количество бригад, работающих по методу бригадного подряда, до 24 из 32, то теперь — до 27. Характерная особенность предсъездовского соревнования — в массовости. На вахту в честь съезда встали все бригады и участки. Ежедневный анализ показывает, что нормы выработки передовых бригад не предел. Это и вселяет уверенность в успешном старте одиннадцатой пятилетки.

—Авангардная роль коммунистов — могучее средство подтягивания середняков и отстающих до уровня передовиков. Пример лучших обязывает других ко многому. Назовите тех, кто высоко несет знамя предсъездовского социалистического соревнования.

—С гордостью отмечу бригаду плотников, которую возглавляет секретарь цеховой парторганизации участка № 4 Михаил Федорович Вотяков. В ней развито чувство коллективизма, в коллективе нет нарушителей дисциплины, люди владеют двумя-тремя профессиями, в любое время готовы прийти на помощь друг другу. Особое внимание уделяется качеству работы. И это плотникам удается: объекты сдают с высокой оценкой.

Перевыполняют государственные задания пятилетки бригада штукатуров участка № 3, где руководителем Нелли Александровна Папкина, комплексная бригада маляров участка № 1 Валентины Георгиевны Серездиновой, комплексная бригада столяров-маляров участка № 5 под руководством члена партбюро управления Геннадия Ивановича Бруева и другие.

Я назвала несколько фамилий новаторов производства. А их в коллективе множество. «Честь коллектива — моя честь» — под таким девизом завершают пятилетку наши коммунисты.

ГЛАВНЫЙ ЛОЗУНГ

♦ РАБОТАТЬ БЕЗ ОСТАЮЩИХ

Дела и помыслы у коллектива управления железнодорожного транспорта сегодня одни: успешно справиться с социалистическими обязательствами 1980 года. Потому-то на предприятии главным лозунгом соревнования является лозунг «От твоего успеха зависит успех всего коллектива». И слова подкрепляются непосредственными делами. К 30 июля железнодорожники отрапортовали о выполнении семимесячного плана грузоперевозок, по производительности труда, на 0,3 часа сократили простой вагона. По итогам второго квартала они заняли второе место среди вспомогательных предприятий, коллектив занесен в книгу Почета стройки. За это время улучшилась трудовая дисциплина. Отрадно, что тон в соревновании задают коммунисты, они работают на самых ответственных участках.

...На протяжении многих лет в локомотивной службе первенство в трудовом соревновании неоднократно занимает бригада старшего машиниста, коммуниста Василия Федоровича Михайлова. Этот коллектив работает без брака, перекрывает сменные задания. Пример другим подает сам руководитель бригады. Он постоянно в поиске, показывает образец личной ответственности за порученное дело.

Под стать ему и машинист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Дмитрий Александрович Окунь. Он активно участвует в общественной жизни, подготовил немало помощников и машинистов. Ему присуждено звание «Лучший наставник». Нельзя не назвать и старшего машиниста В. К. Ильина. Бригада всегда в числе лидеров соревнования. Виктор Владимирович

награжден орденом «Знак Почета», избран секретарем цеховой парторганизации. Коллектив службы вносит весомый вклад в общее дело предприятия, для которого своевременно обеспечиваются строительными подразделениями и промышленными предприятиями города доставкой и отправкой грузов, товаров народного потребления является важной задачей. В решении ее участвуют все железнодорожники. Вот, к примеру, служба пути. От нее зависит безопасность движения поездов, выполнение плана грузоперевозок. Здесь также плодотворно работают коммунисты. Близлежащее полотно станций Строительная и Бетонная обслуживают путевые дорожные мастера Алексея Григорьевича Шиленко. Ныचे они добились хорошего и отличного содержания стальной магистрали.

Сложен участок пути от станции Суховская до Трудовой. Но руководитель рабочих, кандидат в члены КПСС Владимир Михайлович Гончаров сумел добиться того, чтобы в этом году не было срыва подачи вагонов для ТЭЦ-10 и других объектов.

Немало примеров активной деятельности коммунистов в трудовой жизни предприятия. В авангарде соревнующихся идут старший осмотровик, секретарь цеховой парторганизации А. Е. Сиротинин, кондуктор Ф. А. Белокопытов, бригадир пути И. М. Бельков. Железнодорожники в честь XXVI съезда партии приняли дополнительные обязательства. Решено план десятой пятилетки завершить к 1 декабря, задание 1980 года — к 25 декабря, добиться роста производительности труда на 1,4 процента, снижения себестоимости тонно-километра на 5 процентов.

В эти дни следует задать и такой принципиальный вопрос: «А мог бы коллектив иметь еще лучшие показатели?». Мог бы. Как отмечают коммунисты на проходящих отчетно-выборных собраниях, резервы и использованы далеко не все. На ритмичности сказывается текучесть кадров, создается определенная трудность из-за плохой работы железнодорожного узла ВСЖД.

Б. ЧЕЧУЛИН, секретарь парторганизации.



В шестом цехе АЭМЗ немало способных высококлассных специалистов, выполняющих задания любой сложности. В их числе фрезеровщик, коммунист Павел Васильевич Домнин. Он изготавливает штампы, прессформы. Его ежедневная норма выработки 125—130 процентов.

На снимке: П. В. Домнин.

Фото И. АМОСОВА.

РАВНЕНИЕ НА МАСТЕРОВ

ВОШЛИ в практику у нас открытые партийные собрания. Число коммунистов у нас небольшое. Поэтому на собрания приглашаем специалистов среднего звена, людей ведущих профессий. И разговор получается откровенным, принципиальным. Так было и недавно. Секретарь парторганизации Мария Кирилловна Саватеева, отметив положительные успехи в работе коллектива, остановилась на допущенных промахах. А причиной разговора послужили случаи выпуска некачественной мебели. Она назвала виновни-

ков брака, похвалила тех, кто трудится ударно.

Раньше на одной линии работали два коллектива: подготовка шитов и шлифовки. Потом, после изучения передовых методов труда, их объединили. Создала сквозную бригаду, руководителем стала Галина Носкова. Широкая квалификация, взаимная требовательность и взаимность позволяли ей добиться высококачественного труда. В первом квартале она заняла первое место в объединении «Союзмебель». Ее примеру следуют

другие. На очереди объединение бригад упаковки и освежки изделий. По предварительным расчетам, производительность труда возрастет на 4—5 процентов.

В честь съезда партии коллектив филиала Иркутского мебельно-производственного объединения «Байкал» принял повышенные обязательства.

Н. ГОРЛЕНКО, мастер Ангарского филиала.

ГОЛОС СОЗРЕВШЕГО ПОЛЯ

СТРАДА-80

«Молния!» «Механизаторы картофелеводческого звена перевыполнили план получения раннего картофеля. При плане 350 тонн собрано 390 тонн. Отлично потрудились механизаторы Анатолий Иннокентьевич Михайлов, Пантелеймон Иванович Щербаков, Константин Александрович Рязанов, Василий Егорович Иванов, шофер на подвозке картофеля Валерий Ямщиков».

Этот выпуск «молнии» издали привлекает внимание в конторе Савватеевского производства. Это предприятие межхозяйственного объединения «Тепличный комбинат». Да, поля начали сторицей воздавать земледельцам за не легкий и такой необходимый труд. Собрать урожай в сжатые сроки, без потерь стало основной заботой савватеевцев.

Судя по всему, савватеевцы намерены работать в нынешнюю страду как никогда хорошо. Под-

тверждение тому — первые сверхплановые тонны картофеля, четкая организация всего уборочного конвейера, заинтересованность каждого в конечном результате.

...Автомобильная дорога из Ангарска на Савватеевку причудливо петляет по лесу. В лесу уже проглядываются первые тронутые желтизной листья. С вершины очередной сопки видна вдалеке примостиившаяся среди желтых и зеленых полей Савватеевка. А дальше дорога уже непосредственно бежит вдоль этих полей, и мы имеем возможность воочию видеть, сколь благодатный в нынешнем году выдался урожай. Золотая пшеница почти по пояс. Заберешься в это шуршащее спелое великолепие, тронешь козос, пошелушишь меж ладонями зернышки — и в рот. А какая должна быть радость у тех, кто вырастил эту буйную в нынешнем году пшеницу.

А по другую сторону дороги на элегантных зеленых ножках поворачивают, к солнышку свои желтые головки подсолнухи. Десятки шагов внутрь их частого леса, и все теряется из виду — дорога, сопки. Здесь же тянется высь и кукуруза. Добрая нынче будет кормовая смесь на силос.

В день нашего приезда на это поле вышли первые силосоуборочные комбайны. Вот один из них приближается к нам. Валится под ножами зеленая масса, где-то в чреве комбайна шмельчась, и выходит наверх через дугообразный рукав, попадая прямо в кузов рядом идущего автомобиля.

— Полна коробочка! — кричит комбайнеру водитель, ударник коммунистического труда А. М. Заворотных. Анатолий Михайлович еще очень молод, задорен. Это его вторая страда. Работает он в автобазе «Тепличный комбинат». По итогам прошлой уборочной комсомолец Заворотных за трудовые успехи награжден почетной грамотой.

— В день вывожу до семидесяти тонн зеленой массы, — рассказывает он. — А это 12—15 рейсов. Трудновато, конечно, приходится. Почти не выходишь из кабины. Но и радостно на душе — корма удались, а это самое главное. Здесь мы только начали уборку. Вчера приехали из Ивановки, где за девять дней зеленую массу убрали со 156 гектаров.

В кабине трактора коренной савватеевец Анатолий Михайлович Иванов. Опытный механизатор, он уверенно чувствует себя при управлении любой сельскохозяйственной техникой. Ударник коммунистического труда. В день срезает по полторы сотни тонн и больше.

— Здесь нам нужно убрать немного — 50 гектаров, — рассказывает Анатолий Михайлович. — Уверен, что все сделаем быстро и качественно. А потом опять пересяду на трактор. И — на освоение новых земель. Ведь по городским социалистическим обязательствам надо освоить 220 гектаров новых земель. Так что работы много. И успешное осуществление намеченного будет нашим самым лучшим подарком XXVI съезду КПСС.

Анатолий Михайлович машет нам на прощание рукой. К его агрегату пристраивается новый автомобиль, и через минуту они, повернув, исчезают из виду. Лишь характерный звук работы двигателей говорит о том, что заготовка силоса продолжается.



И от этого голоса созревшего поля празднично становится на душе.

На снимках: шофер А. М. Заворотных; водитель силосоуборочного комбайна А. М. Иванов.



СЕГОДНЯ ВЫПУСК «НИВЫ» ПОСВЯЩЕН ТРУЖЕНИКАМ САВВАТЕЕВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ. ЗДЕСЬ РАЗВЕРНУЛИСЬ РАБОТЫ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И РАННЕГО КАРТОФЕЛЯ. ЧЕМ ЖИВУТ И КАК ТРУДЯТСЯ РАБОТНИКИ ЗВЕРЕВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ—ОБ ЭТОМ МЫ РАССКАЖЕМ В СЛЕДУЮЩЕМ ВЫПУСКЕ «НИВЫ».



КАЧЕСТВЕННО И БЕЗ ПОТЕРЬ

ры пригородного села заготовили 2725 тонн силоса при плане 6400 тонн. Уже на 214 тонн перевыполнено задание по заготовке сенажа. При плане 1015 тонн сена заготовлено 864 тонны. А производство витаминной травяной муки к первому дню первого осеннего месяца составило 322 тонны. Всего же савватеевцам в завершающем году десятой пятилетки предстоит выработать 600 тонн этого ценного корма. В настоящее время агрегат АВМ-0,4, что находится на окраине молочнотоварной фермы, работает на полную мощность.

Что еще хочется отметить, так это то, что в нынешнем году труженики Савватеевского производственного предприятия на более высоком организационном и техническом уровне проводят летне-осеннюю полевую кампанию. Это особенно заметно, если сравнить показатели нынешнего года с тем же периодом прошлого по заготовке сена, сенажа, витаминной травяной муки, по производству раннего картофеля и других сельскохозяйственных культур.

С освобождением посевных площадей от кормовых культур механизаторы выводят на поля пахотные агрегаты. Всего на первое сентября было вспахано зяби 72 гектара.

На снимке: идет уборка кукурузы и подсолнечника на силос.



СПАСИБО ЗА ОБЕД!

— Вот это борщ! Еще добавки! Спасибо, Екатерина Ивановна!

Такие слова Екатерина Ивановна Иванова вот уже восьмой год ежедневно слышит от механизаторов и полеводов. Как только апрельское тепло согреет землю и первые тракторы выйдут на черную пашню, полевой стан Савватеевского производства многого предприятия и начинает свой новый сезон. Сразу здесь открывается и столовая.

Весенняя страда, летняя заготовка кормов и осенняя массовая уборка урожая проходят всегда успешно. В этом заслуга и столовой. На пункте, питания уже давно все улажено. Шеф-повар Екатерина Ивановна нам рассказывает:

— Со снабжением перебоев никогда не бывает. Всегда есть свежая говядина, свинина, курица, яйца, молоко, крупы и макаронные изделия. Картофель и все овощи идут прямо с поля. В 5 часов утра мы уже здесь. К семи надо накормить шестьдесят человек. Наш рабочий день в страдную пору составляет 14 часов. Устаем, конечно, но находим силы.

Есть у Екатерины Ивановны хорошие помощники. Это Га-

лина Малая, Нелли Ромашина и Светлана Тихонова. На полеводном стане они первый год.

— Здесь ни минуты покоя, — весело улыбаясь, говорит Светлана. — Я люблю эту работу.

— Стараемся все готовить по-домашнему, — говорит



Галина Малая, — мы это уж точно знаем, что сила и здоровье приходят за столом.

За многие годы на столовую не было ни единой жалобы и нареканий. Это подтвердил в нашей беседе и главный агроном предприятия Василий Иванович Рогов.

— С 5 сентября, — продолжил он, — начнется массовая уборка картофеля и овощей. Количество клиентов в столовой увеличится до двухсот.

На снимке (слева направо): Е. И. Иванова, С. В. Тихонова, Г. Н. Малая и Н. К. Ромашина.

У животноводов Савватеевки свои заботы: производство молока, уход за молодняком. У местных тепличниц в самом разгаре «огуречный» сезон. Горячая пора и на заготовке кормов.

Ничего не скажешь, хорошо нынче трудятся савватеевцы. Производство молока за семь месяцев составило 1261,3 тонны. Это без малого на 90 тонн больше запланированного. Реализовано молока за этот период на 116 тонн больше задания. Успешно выполняют савватеевские животноводы и такие важные показатели, как надои на фуражную корову и привесы молодняка крупного рогатого скота. Они составили 109,7 тонны, или на 20,9 тонны больше. Отлично потрудились скотники. Благодаря их заботливому уходу за животными получено приплода 411 голов при плане 391.

Что же касается савватеевских тепличниц, то они вправе гордиться своими трудовыми успехами. В августе они досрочно выполнили годовое задание по сбору овощей закрытого грунта. При плане на год 93 тонны савватеевские тепличницы собрали на 1 сентября 139 тонн огурцов. Сбор этой продукции продолжается.

...Если в пленочных теплицах трудовая жизнь течет размеренно, то на полях и сенокосных угодьях она поистине бьет ключом. Идет борьба за корма. На первое сентября механизато-

У СЕМЕНОВА КЛЮЧА

С механизатором Пантелеймоном Ивановичем Щербаковым мы встретились на дальнем участке, за Семеновым ключом. Сюда с раннего утра подтягивались своим ходом зерноуборочные комбайны. Широкая, метров 80, полоса многолетних трав уходила далеко-далеко вдоль леса. На полосе ровными рядами лежали валки срезанных и благоухающих трав-семенников. А один ряд валков уютножил СКД-5 Пантелеймона Щербакова. Позади комбайна стлалось легкое облачко травяной пыли.

Остановив комбайн, Пантелеймон Иванович спустился из кабины вниз. Разговорились.

— С 24 августа работаем здесь. Ведем подборку и обмолот валков семенников многолетних трав, — рассказывает комбайнер. — Убрать эту культуру нам надо с площади 66 гектаров. Главное для нашего звена по уборке зерновых — качественно и без потерь вести подборку и обмолат валков.

Опытный механизатор П. И. Щербаков второй год как сел за штурвал комбайна. До этого работал трактористом. Четыре года назад приехал в село Савватеевку из Бурятии. Пожил, пригляделся, понравились эти присаянские места. Так и остался Пантелеймон Иванович Щербаков в старин-



ном селе. Теперь проводит свою четвертую уборочную кампанию.

Хорошие нынче уродились в этих местах травы. И сейчас звено получает по 25 центнеров сена с гектара.

На снимке: комбайнер П. И. Щербаков.

